

# DIARIO ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.656

miércoles 16 de noviembre 1938

FRANQUEO CONCERTADO

## ASAMBLEA PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

### Si hemos resistido más de dos años y estamos en condiciones de vencer, es merced a nuestra unidad"

Camaradas todos de Almería: El Partido Comunista, como en otras ocasiones viene a decir que piensa de la situación del país y que hemos de hacer para su liberación. El Partido Comunista siempre estuvo seguro de que, cuando se habla con claridad al pueblo, éste no teme afrontar los sacrificios por dolorosos que sean para vencer las dificultades.

#### NO ES NECESARIO PRESENTAR A NUESTRO PARTIDO

Sin embargo, hay que recordar que nuestro Partido representa en la lucha contra los invasores. El quinto Regimiento fué el fruto de la labor ingente de los comunistas; la defensa de Madrid del 7 de Noviembre; en el Ebro, en el Ebro. Destaca la defensa consecuente de los intereses de los pequeños campesinos, etcétera.

El Partido Comunista ha propagado y practicado con entera libertad una política del Frente Popular, en el seno del Ejército, en los Sindicatos, en la Juventud y de socialistas y comunistas.

Decimos esto, porque parece que algunos se han olvidado de ello. Nosotros queremos luchar

#### El Pontífice protesta de las disposiciones fascistas sobre el matrimonio

Ciudad del Vaticano, 15, 10 noche.—El Papa, ha enviado una protesta al Rey Victor Manuel y a Mussolini, con motivo de las disposiciones, en cuestión de matrimonio, contenidas en los recientes decretos fascistas contra los judíos.

#### El Partido Comunista francés emprenderá una campaña enérgica contra los decretos leyes promulgados recientemente

París, 15, 10 noche.—El Buró del Partido Comunista ha decidido pedir la convocatoria inmediata de las Cámaras.

#### Intervención del camarada José Juárez, miembro de la Delegación del Comité Central

y trabajar unidos a todos y liquidar en el terreno de la cordialidad las asperezas que pudieran existir; pero, ¡entiéndase bien! no es cosa fácil luchar contra nuestro Partido.

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

El pacto de Munich es un crimen contra Checoslovaquia, contra la democracia y contra los pueblos de Francia, Inglaterra y España.

Chamberlain y Daladier han traicionado a sus pueblos, como traicionaron y traicionan al pueblo español.

"Pasionaria" decía respecto al pacto de Munich, que "algunos, por muchos Jordanes que hubiera, no podrían jamás lavar la mancha de sus crímenes".

Hay otros culpables, también, que son algunos de los líderes de la II Internacional y otros dirigentes reaccionarios que se llaman obreros. Estos son doblemente traidores.

Se ha dicho que no había otra solución para salvar la paz. Nosotros decimos que esto es mentira. La paz se podía haber salvado honrosamente sin necesidad de recurrir a la guerra, y era habiendo aceptado la propuesta de la U. R. S. S., de unirse todos los pueblos que odian la guerra.

Pero, además esos señores no han salvado la paz, sino que está hoy más amenazada que nunca. Sólo han salvado al fascismo.

La paz no se salva entregando al fascismo los pueblos, sino con

unidad y con energía, siguiendo el ejemplo de la U. R. S. S. en las colinas de Chan-Fu-Ken.

Chamberlain y Daladier han traicionado porque no quieren la unidad de las fuerzas obreras y democráticas, porque ello representa un peligro para los grandes banqueros capitalistas, a quienes ellos sirven. Prefieren el triunfo del fascismo sobre los pueblos. Pero nuestro pueblo ya los conoce y sus pueblos empiezan a conocerlos también.

De la vergüenza de lo que ocurre en el mundo, sólo se ha salvado un país, la Unión Soviética, que es el auténtico defensor de la paz. Nadie que se precie de antifascista y que no sea un inconsciente puede atacar a la U. R. S. S.

Ahora, las miradas del fascismo se dirigen a España; quieren liquidar nuestro pleito, porque si no el tinglado de Munich se vendría abajo.

Se prepara una doble ofensiva militar y diplomática contra nuestro pueblo. Chamberlain y

#### NORTEAMERICA HA LLAMADO A SU EMBAJADOR EN BERLIN

Washington, 15, 10 noche.—El Secretario de Estado señor Hull, ha llamado al embajador norteamericano en Berlín, con objeto de conferenciar extensamente sobre la situación en Alemania donde continúan las persecuciones oficiales y públicas contra los israelitas.

#### SOBRE EL ACUERDO ECONOMICO TRIPARTITO

Washington, 15, 10 noche.—El secretario de Estado, ha declarado a los periodistas, que espera que las recientes decisiones adoptadas por el Gobierno francés, no tendrán repercusión alguna, en el acuerdo económico tripartito concertado entre Francia, Inglaterra y los Estados Unidos.

Daladier se equivocan, tal vez porque no nos conocen. Nosotros no aceptamos ningún pacto.

#### NUESTRO PUEBLO ESTA DISPUESTO A VENCER Y VENCERA

No queremos compromisos ni componendas, porque ello sería nuestro exterminio. Que se marchen los extranjeros y nos entederemos con los españoles honrados, nos entenderemos, no con los invasores ni con Franco, sino con el pueblo a base de los 13 puntos del Gobierno. ¡Con los invasores nunca! ¡Con los traidores, jamás! Nuestro pueblo está decidido a vencer y vencerá, cueste lo que cueste.

#### HAY QUE ACABAR CON LOS CAPITULADORES

Hay gentes que no tienen fe en nuestra victoria y no se atreven a declararlo públicamente, pero se pronuncian por un compromiso con los mismos que nos quieren exterminar. Un pacto así nos convertiría en una colonia de esclavos.

¿Cuándo se va a meter en la cárcel a la gente que así piensa? Que miren al Ebro y vean lo que allí pasa. Y si no son capaces, que se marchen y nos dejen tranquilos.

Hay gente, bastante gente, que está cansada como consecuencia de lo prolongado de la guerra. No hay que confundirlos con los

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

##### Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona del Ebro ha, proseguido, durante la noche última y la jornada de hoy, el violentísimo combate, lanzando las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por gran masa de artillería extranjera, continuos ataques contra nuestras posiciones.

Los soldados españoles resisten vigorosamente y causan al enemigo extraordinario número de bajas.

La lucha continúa con dureza a la hora de redactar este parte.

En el sector del Segre, la actividad registrada careció de importancia.

capituladores. A esta gente hay que persuadirle que luchamos por España, invadida por extranjeros que quieren robarnos nuestra tierra y nuestra independencia. Y que nuestra victoria llegará antes si todos aportamos más para obtenerla.

Pero el tono que predomina en nuestra retaguardia es la voluntad de la resistencia, de luchar hasta expulsar a los invasores de nuestro suelo. El ejemplo de ello lo tenemos en los soldados del Ebro, en los campesinos y obreros, que trabaja más y más y que en nuestra retaguardia hay orden y voluntad de vencer y ello es la mejor prueba de que venceremos y vamos a vencer.

#### SITUACION EN LA ZONA DE FRANCO

En la zona "de Franco" es distinto. La clase obrera vive supeeditada a salarios miserables, sufren persecuciones, dolores familiares, asesinatos y los campesinos han de trabajar bajo la amenaza de la guardia civil para pagar las rentas al cacique y al usurero. La pequeña burguesía se halla agobiada por los impuestos mientras los capitales fuertes huyen por desconfianza.

Y junto a esto, crece entre el pueblo y el ejército franquista la indignación por la degradación y humillación que sufren con los invasores. Y si unos y otros luchamos contra el invasor, podemos y debemos unir nuestros esfuerzos.

La guerra puede terminar en cuanto se marchen los extranjeros. Nuestro pleito debe ventilarse únicamente entre españoles. Esta es la orientación que inspira la obra de nuestro Gobierno. Y para lograr esa unión el Gobierno ha dispuesto, con dolor, la marcha de los Internacionales.

Los trece puntos del Gobierno —tenga que saberlo los españoles— (Pasa a la pág. siguiente)

#### Los socialistas franceses no aceptan los recientes decretos del Gobierno Daladier

París, 15, 10 noche.—La Comisión Ejecutiva de la minoría parlamentaria socialista, ha aprobado una resolución, en la que declara no puede aceptar la política inaugurada por el Gobierno, con los decretos leyes.

CENTRO.—En las últimas horas de ayer, el enemigo atacó por el sector de Carabanchel, llegando a salir de sus parapetos y viéndose obligado a volver rápidamente a ellos, perseguido por el fuego de nuestros soldados, después de sufrir grave quebranto.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

##### Aviación

A las 13,50 horas de ayer, 5 trimotores Savoia bombardearon la zona portuaria de Valencia, causando averías a un mercante inglés.

Boletín oficiales

La Asamblea Provincial del Partido Comunista

(Viene de la pág. primera)

ALCALDIA

El alcalde camarada Alferez nos facilitó la siguiente nota:

«El próximo día 22 se celebrará en este Consejo municipal una Conferencia de Información Popular que ha organizado la Secretaría de Propaganda del Ministerio de Estado, la cual Conferencia será presidida por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia.

Al acto se han invitado a los delegados de Información popular de todos los Consejos municipales de la provincia, y de aquellos Consejos Municipales en que no se hayan nombrado delegados, asistirán a la Conferencia los Alcaldes respectivos.

Hago un llamamiento por medio de la prensa a todos los Alcaldes de la provincia para que no dejen de concurrir al acto los delegados o en su defecto los Alcaldes recomendándoles que traigan informes detenidamente estudiados, que reflejen exactamente la situación del término municipal».

DELEGACION DEL MERCADO

Por acuerdo de la Comisión Permanente de este Consejo municipal, se advierte al público que se da suprimido el sistema de ventas en el Mercado por pesadas convenciones.

En lo sucesivo cada ciudadano, podrá adquirir aquello que le conviniere, con arreglo a pesas, medidas y precios detallados diariamente por la Alhóndiga municipal y con selección al sistema métrico, en la inteligencia de que el vecindario deberá proveerse de la moneda fraccionaria que le permita adquirir los artículos a su justo precio evitando con ello que los vendedores puedan alegar falta de cambios.

COMITE AGRICOLA LOCAL

El Delegado en el Comité Agrícola local nos dio cuenta del acuerdo adoptado últimamente, de que todo el que no sea labrador, y que se halle en las fincas, bien en concepto de refugiado o por alguna otra circunstancia y cause daño será expulsado de la finca.

COMISARIA LOCAL DE

ABASTOS

El Comisario camarada Granda, manifestó a los periodistas que no habiéndose presentado todavía algunos comerciantes a retirar los géneros para el reparto de comestibles al vecindario hacia constar que una vez publicada por dicha Comisaría la fecha de los repartos aludidos deberán retirar los géneros a las 48 horas, como plazo máximo.

A los que no lo hagan así, se les retirará el suministro, y, además, como con ello se causa un grave perjuicio al vecindario demorando la entrega de los víveres se pasará el tanto de culpa al Tribunal correspondiente.

También nos dijo que al elevarse el precio del pan, queda suprimido el aumento transitorio de cinco céntimos por cartilla hasta cuatro raciones y el de diez céntimos, que también se cobraba por las raciones que excedían de dicho número.

les del otro lado— son la base para unir a todos los españoles y expulsar a los invasores de nuestro suelo.

Es necesario popularizar los trece puntos y colaborar con el Gobierno en su aplicación. Eso servirá para que los españoles de la otra zona vean quiénes son los auténticos españoles y los que de veras aman a España.

HAY QUE AFIANZAR NUESTRA RESISTENCIA

Hay que afianzar nuestra resistencia en el terreno militar, económico y político. Resistencia que debe ser activa como en el Ebro y como en el Segre. Hay que hacer mucho más fuerte nuestro Ejército, teniendo en cuenta que un Ejército no debe estar nunca quieto. Si tenemos un Ejército débil no nos serviría de nada hablar de la unión de todos los españoles. En la medida que fortalezcamos nuestro Ejército aceleraremos la descomposición de la zona fasciosa.

APROVECHAR MEJOR NUESTROS RECURSOS ECONOMICOS

Llevamos ya más de dos años de guerra. Nuestra economía ha sufrido un duro quebranto.

Almería es rica en recursos. Tenéis uva, esparto, naranja, la siembra y minerales. Tenéis que saber movilizar toda esta riqueza.

Los Sindicatos tienen un gran papel que cumplir: colaborar con el Gobierno en la solución de todos los problemas económicos.

AFIANZAR NUESTRA RESISTENCIA ES LA OBRA DEL GOBIERNO Y DE TODO EL PUEBLO

Hay quien piensa que el Gobierno se basta y se sobra para hacerlo todo. No bastan los decretos, si éstos no se aplican por los partidos, por las organizaciones y por el pueblo en general.

Nuestro Gobierno es un Gobierno de un carácter distinto a los que anteriormente ha tenido España. Aquellos dictaban y se apoyaban en la fuerza, contra el pueblo y defendían las castas y los privilegios. Nuestro Gobierno se apoya en el pueblo y tiene la misión gigantesca de crear un Ejército, una economía, una sociedad en plena guerra, contra enemigos terribles. Esto deben comprenderlo quienes desacatan y ponen dificultades.

EL BUROCRATISMO ES UNO DE NUESTROS GRANDES OBSTACULOS

El burocratismo entorpece la obra política y sindical. Hay demasiados organismos, que no trabajan lo necesario y sobre todo que viven ajenos muchas veces a las inquietudes del pueblo. Nos entretentamos demasiado en los papeles, sin atender a los problemas importantes. Hay que simplificar la administración.

Se necesita centralizar todos los recursos de que dispone el

Comunista

pueblo. El pueblo muchas veces pasa necesidades, no porque no haya, sino por mala organización, por negligencia, por falta de preocupación. Hay que señalar donde están los defectos para corregirlos.

Hay que terminar con la política de silencio. No estamos de acuerdo en que al pueblo no se le hable claro, no se le diga la verdad, pues esto no conduce a terreno bueno.

HAY QUE FORTALECER LA UNIDAD DEL PUEBLO EN EL FRENTE POPULAR

Si hemos resistido más de dos años y estamos en condiciones de vencer, es merced a nuestra unidad.

La reacción pudo dominar durante tanto tiempo en España porque el pueblo estaba dividido. Por eso triunfó en el año 1933.

Con la unidad, nuestra fuerza destruyó no sólo al fascismo español, sino que mantiene a raya y vencerá a los fascistas italianos y alemanes.

Nosotros no estamos conformes con los que dicen que los republicanos no tendrán nada que hacer una vez terminada la guerra. La guerra hemos de ganarla todos y en la reconstrucción de España todos tendremos un puesto.

LA UNIDAD SINDICAL

Hay que fortalecer la unidad C. N. T.-U. G. T. y deben ya trabajar en común estas dos centrales. La unidad sindical dará un gran impulso a la solución de los problemas económicos.

No puede aducirse que entre los obreros de la C. N. T. y la U. G. T. existen grandes diferencias, pues los une veintisiete meses de guerra.

Y tras el período de colaboración mantenido entre ambos, hay que cumplir el pacto C. N. T. - U. G. T.

UNIDAD DE LA J. S. U.

La unidad de la J. S. U. es cosa sagrada para todo nuestro pueblo.

Gracias a su unidad, la J. S. U. ha contribuido y contribuye en

La conferencia del camarada Aguilera

Por exceso de original no publicamos —como dijimos— el extracto de la interesantísima conferencia pronunciada, el pasado sábado, por el compañero Angel Aguilera, miembro de la Comisión Nacional de la J. S. U.

A esta demora en la publicación ha contribuido la celebración de nuestra Asamblea Provincial, pero advertimos a nuestros lectores que, en el número de mañana, lo haremos, dando así satisfacción a cuantos no pudieron oír la Conferencia y desean conocer un extracto de la misma.

gigantesca proporción a nuestra guerra y dió ejemplos magníficos para la lucha.

El Partido Comunista, de igual forma que el Partido Socialista, defiende la unidad de la J. S. U. Sin embargo, hay gentes que tratan de romperla. ¿Quién puede estar interesado en que se rompa esta unidad?

Nosotros pedimos que se deje a la propia J. S. U. para que solucione sus problemas y que, con entera lealtad, cumplamos todos los compromisos contraídos con ella.

UNIDAD DE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

Para afianzar la resistencia hay que fortalecer la unidad de socialistas y comunistas. Unidos, hemos contribuido a crear el Ejército, el orden en la retaguardia. Juntos hemos consolidado la unidad interna de la U. G. T. y hemos hecho frente a las situaciones más difíciles. Y tenemos el deber de fortalecer esa unidad en todos los terrenos.

¿Quiénes están interesados en debilitar la unidad de comunistas y socialistas? Los capituladores, los trotskistas, los quintacolumnistas.

Nosotros siempre hemos hecho política de unidad, con lealtad. Y seguiremos en esa política, haciendo que sean liquidados los pequeños conflictos en el terreno de la cordialidad.

LOS ENEMIGOS DE LA UNIDAD Y DEL PUEBLO: LOS TROTSKISTAS

Para terminar —dice— quiero decir que los trotskistas del P. O. U. M. no son un Partido político, sino una banda de espías y saboteadores al servicio del fascismo internacional (los aplausos impiden oír las últimas palabras).

Cita casos concretos de "La Batalla", órgano del P. O. U. M., en el que se llamaba fascista, igual que a Franco, al doctor Negrín.

Las innumerables pruebas del amplio trabajo de espionaje realizado por el P. O. U. M. Alude a los sucesos de Mayo, en Barcelona, promovidos por el P. O. U. M.

Los obreros de la C. N. T., honrados y revolucionarios, no están de acuerdo en defender a esa banda de enemigos del pueblo.

Se necesita mucha vigilancia en todas las organizaciones antifascistas y, sobre todo, en nuestro Partido.

FORTALECER EL PARTIDO

Los comunistas deben ser los primeros en el frente y en la producción, fortaleciendo nuestro Partido, sin temor a que nos llamen proselitistas, trabajando unidos a todos, siendo cordiales en la crítica, pero firmes e intransigentes con el enemigo.

De esta forma es como ha de trabajar nuestro Partido. Sacrificio, trabajo y heroísmo, no es proselitismo.

(Al terminar el camarada Juárez es largamente ovacionado.)

EL CAMARADA MALLO

El camarada Mallo propuso a

la asamblea el envío de unos gramas al heroico Ejército del Ebro, al jefe del Gobierno, don Benito Negrín, y al Comité Central de nuestro Partido, que fueron acogidos con grandes aplausos. Después de pronunciar unas breves palabras, el camarada Mallo dió por terminada la magnífica Asamblea.

EN DIAS SUCESIVOS

Iremos publicando las innumerables adhesiones a la Asamblea del Partido que se han recibido de partidos y sindicatos de la capital y provincia.

LOS HEROES DEL EJERCITO LA REPUBLICA

Barcelona, 15, 10 noche.— Muerto en el frente del Ebro, jefe del Estado Mayor de la 43 División, don Benito Sota Garrandía.

VISITA A LOS FRENTES

Madrid, 15, 10 noche.— El Delegado por Madrid Enrique de Pineda, acompañado del coronel Ortega y del comisario Alfonso Reyes, visitaron algunos frentes, ocupando el 4.º Cuerpo de Ejército departiendo con los soldados.

Regresaron satisfechísimos de la visita y de la alta moral que han observado en los combatientes.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Barcelona, 15, 10 noche.— La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.— Orden nombrando, para formar parte del Comité permanente Nacional de Ayuda a España, a don Julio Saussegí.

Defensa Nacional.— Orden cediendo la Medalla del Deber personal de tanques por transportar combustibles en circunstancias difíciles, en Julio de 1937.

En lo que se refiere a las cuentas corrientes a la vista, suspende el interés de las mismas en toda clase de establecimientos bancarios y Cajas de Ahorros.

Agricultura.— Orden disponiendo que la compra y distribución de piensos, compete exclusivamente a la Dirección General de Ganadería.

ASCENSOS Y RECOMPENSAS

Barcelona, 15, 10 noche.— El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular ascendiendo a los comisarios de División y Brigada, respectivamente; don Angel Barcia Ganoate, muerto en el Ebro, y don José Panger Iranso y don Juan Felix Sanjus, muertos en el Segre el primero y en el Ebro, el segundo.

Concede el Distintivo del Valor al «Algibe número 2» como recompensa a su heroica actuación en el servicio de transporte a la Base Naval de Cartagena.

LOS LIDERES INDUS FELICITAN AL PUEBLO ESPAÑOL

Barcelona 15, 10 noche.— Los líderes indus, Nehru y Gandhi han enviado al presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, una carta, en la que saludan al pueblo español y expresan la simpatía que el pueblo indio siente por nuestra causa.